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Grundlagen 
Diese Datenschutzerklärung betrifft alle Personen, die die Dienstleistungen von uns nutzen. Wir 
informieren Sie damit über Art, Umfang und Zweck der Erhebung und Verwendung Ihrer 
personenbezogenen Daten durch unser Unternehmen. Wir achten Ihre Privatsphäre und sind bestrebt, 
die gesetzlichen Vorgaben für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten (EU-Verordnung Nr. 
679/2016 (DSGVO gesamt und im Speziellen Artikel 4,6,8,9,13,17,20,21,22,89), DSG2000, DSG 2018 
und TKG 2003 (im Speziellen §96)) genau einzuhalten. Die Datenverarbeitung erfolgt auf Basis der 
gesetzlichen Bestimmungen und ist zur Vertragserfüllung notwendig. Daher werden diese Daten nur 
so lange gespeichert, wie dies vertraglich oder gesetzlich notwendig ist (Vertragserfüllung, 
Steuervorschriften, Produkthaftung). 
Im Sinne der Datenminimierung werden nur die für die Zweckerfüllung notwendigen Daten erhoben. 
Alle Ihre personenbezogenen Daten werden auf dieser Grundlage verarbeitet. 
 
Datensicherheit 
Wir haben organisatorische und technische Schutzmaßnahmen, die wir laufend evaluieren und bei 
Bedarf anpassen, um Ihre von uns gespeicherten und verarbeiteten personenbezogenen Daten zu 
schützen. 
Trotz unserer Bemühungen weisen wir darauf hin, dass die Datenübertragung im Internet 
grundsätzlich Sicherheitslücken aufweisen kann. Ein vollumfänglicher Schutz ihrer Daten vor dem 
Zugriff durch Fremde ist nicht realisierbar. Wir übernehmen daher keine Haftung oder Verantwortung 
für unbefugten Zugriff durch Dritte. 
 
 
Unser Webauftritt 
Durch den Aufruf unserer Webseite werden automatisch Ihre Zugriffsdaten erhoben und gespeichert. 
Diese Zugriffsdaten können insbesondere die aufgerufene Seite, die angesehenen Dateien, Datum und 
Uhrzeit des Aufrufs, IP-Adresse des Benutzers, Daten des aufrufenden Rechners, insbesondere des 
Browsers und des Betriebssystems, sowie die Datenmenge und die Meldung des erfolgreichen Aufrufs. 
Diese Zugriffsdaten werden von uns für interne statistische Zwecke verwendet, um die Sicherheit 
unseres Angebots zu gewährleisten und um das Angebot zu optimieren. Bei Verdacht einer 
rechtswidrigen Handlung werden die Zugriffsdaten zur Beweissicherung ausgewertet. Mit der Eingabe 
Ihrer personenbezogenen Daten in eines unserer Kontaktformulare stimmen Sie für die Dauer der 
Betreuung dieser konkreten Anfrage der Übermittlung an und Speicherung und Verarbeitung durch 
uns zu. Dies gilt insbesondere für Ihre Anfragen per Kontakt-Formular und E-Mails, die Sie uns senden. 
Wir benötigen diese Daten zur Bearbeitung Ihrer Anfrage und speichern in diesen Fällen auch Ihre IP-
Adresse zu Zwecken der Beweissicherung. Die Speicherung erfolgt solange dies für die Betreuung 
allfälliger ergänzender oder nachträglicher gestellter Fragen durch Sie oder uns erforderlich ist. Der 
Inhalt unserer Website wurde sorgfältig erstellt und mehrfach kontrolliert, für die Aktualität, 
Richtigkeit und Vollständigkeit der bereitgestellten Informationen übernehmen wir jedoch keine 
Haftung. Ansprüche auf Schadenersatz wegen Nutzung oder Nichtnutzung der Informationen bzw. 
durch die Nutzung fehlerhafter oder unvollständiger Informationen, sind ausgeschlossen. Alle 



Angebote sind freibleibend und unverbindlich. Wir behalten uns das Recht vor, das Angebot oder Teile 
davon ohne gesonderte Ankündigung zu verändern, zu ergänzen, zu löschen. Der Inhalt und die 
Programmierung unserer Website sind urheber- und leistungsschutzrechtlich geschützt. Jede 
Vervielfältigung – auch auszugsweise – und öffentliche Wiedergabe, insbesondere das Kopieren von 
Texten, Grafiken und Fotos, ist ohne unsere vorhergehende schriftliche Zustimmung verboten. 
 
Datenspeicherung Online Shop 
Wir weisen darauf hin, dass zum Zweck des einfacheren Einkaufsvorganges und zur späteren 
Vertragsabwicklung vom Online Shop im Rahmen von Cookies die IP-Daten des Anschlussinhabers 
gespeichert werden, ebenso wie Name, Anschrift, Zahlungsdaten (Zahlungsart) und E-Mail-Adresse 
des Käufers. Wird vom Kunden ein Benutzerkonto angelegt, so werden Benutzername und Passwort 
(verschlüsselt) gespeichert. 
Darüber hinaus werden zum Zweck der Vertragsabwicklung folgende Daten zusätzlich bei uns 
gespeichert: Übersicht über den Bestellvorgang mit aktiven und getätigten Bestellungen. 
Die von Ihnen bereit gestellten Daten sind zur Vertragserfüllung bzw. zur Durchführung 
vorvertraglicher Maßnahmen erforderlich. Ohne diese Daten können wir den Vertrag mit Ihnen nicht 
abschließen. Eine Datenübermittlung an Dritte erfolgt nicht, mit Ausnahme der Übermittlung der 
Kreditkartendaten an die abwickelnden Bankinstitute / Zahlungsdienstleister zum Zwecke der 
Abbuchung des Einkaufspreises, an das von uns beauftragte Transportunternehmen/ 
Versandunternehmen zur Zustellung der Ware sowie an unseren Steuerberater zur Erfüllung unserer 
steuerrechtlichen Verpflichtungen. 
Nach Abbruch des Einkaufsvorganges werden die bei uns gespeicherten Daten gelöscht. Im Falle 
eines Vertragsabschlusses werden sämtliche Daten aus dem Vertragsverhältnis bis zum Ablauf der 
steuerrechtlichen Aufbewahrungsfrist (7 Jahre) gespeichert.  
Die Daten Name, Anschrift, gekaufte Waren und Kaufdatum werden darüber hinaus bis zum Ablauf 
der Produkthaftung (10 Jahre) gespeichert. 
 
Externe Links 
Zu Ihrer Information finden Sie auf unserer Webseite Links, die auf Seiten Dritter verweisen. Soweit 
dies nicht offensichtlich erkennbar ist, weisen wir Sie darauf hin, dass es sich um einen externen Link 
handelt. Die verantwortliche Stelle hat keinerlei Einfluss auf den Inhalt und die Gestaltung dieser Seiten 
anderer Anbieter. Die Garantien dieser Datenschutzerklärung gelten daher für externe Anbieter nicht. 
 
Newsletter 
Sie haben die Möglichkeit über unsere Website oder per Mail unseren Newsletter zu abonnieren. 
Hierfür benötigen wir Ihre E-Mail-Adresse und ihre Erklärung, dass Sie mit dem Bezug des Newsletters 
einverstanden sind. Um Sie zielgerichtet mit Informationen zu versorgen, erheben und verarbeiten wir 
außerdem freiwillig gemachte Angaben wie zum Beispiel Name, Adresse, Telefonnummer, 
Mailadresse, Interessengebiete, Geburtstag. In jedem Newsletter den Sie erhalten, finden Sie alle 
erforderlichen Informationen zur Abbestellung/Stornierung des Newsletters. 
 
Cookies und Tracking Dienste 
Wir verwenden Cookies, das sind kleine Textelemente, die zum Speichern von Informationen in 
Webbrowsern verwendet werden. Cookies werden bei Ihrem nächsten Besuch unseres Webauftritts 
erkannt und tragen erheblich dazu bei, Ladevorgänge zu beschleunigen und die Nutzung unserer 
Angebote komfortabel für Sie zu machen. Ihre von Cookies erkannten und gespeicherten 
Informationen dienen Ihrer Wiederkennung, aber auch der Analyse Ihres Nutzerverhaltens. Sie werden 
auf dem Server des jeweiligen Anbieters, der sich als Auftrags Verarbeiter uns gegenüber zur 
Einhaltung der geltenden Datenschutz-Standards verpflichtet hat, gespeichert. Nachdem Sie unseren 
Webauftritt besucht haben, bleiben Cookies auf Ihrem Endgerät gespeichert, sofern Sie dies nicht von 
vornherein verweigern oder Sie Cookies nicht aktiv löschen. Das aktive Deaktivieren von Cookies kann 
die Funktionalität unserer Webauftritte für Sie beeinträchtigen.  



Sie können die Speicherung der Cookies auch durch eine entsprechende Einstellung Ihrer Browser-
Software verhindern. Wir weisen Sie jedoch darauf hin, dass Sie in diesem Fall gegebenenfalls nicht 
sämtliche Funktionen unserer Website werden nutzen können. Sie können darüber hinaus die 
Weiterleitung der durch das Cookie erzeugten und auf Ihre Nutzung der Website bezogenen Daten 
(inkl. Ihrer IP-Adresse) an Google sowie die Verarbeitung dieser Daten durch Google verhindern, indem 
Sie das auf der Website google.com verfügbare Browser-Plug-In herunterladen und installieren. Das 
Plug-In ist jedoch nur für bestimmte Browser-Programme verfügbar. 
 
Drittanbieter Angebote 
Wir verwenden auf unserer Website auch Inhalte Dritter, um unseren Internet-Auftritt möglichst 
informativ und komfortabel für Sie zu gestalten. Dazu gehören z.B.: Google-Maps, RSS-Feeds, YouTube 
und Instagram. Diese Dritt-Anbieter erhalten aus technischen Gründen Ihre IP-Adresse. Auf die 
Verwendung dieser Daten durch den Dritt-Anbieter haben wir keinen Einfluss. Wir verweisen 
diesbezüglich auf die Datenschutzerklärungen der jeweiligen Anbieter. 
 
Datenschutzerklärung für Google Analytics: 
Unsere Website verwendet Google Analytics, einen Webanalysedienst von Google Inc., 1600 
Amphitheatre Parkway, Mountain View, CA 94043, USA. Zur Deaktivierung von Google Analytics stellt 
Google unter http://tools.google.com/dlpage/gaoptout?hl=de ein Browser-Plug-In zur Verfügung. 
Google Analytics verwendet Cookies. Das sind kleine Textdateien, die es möglich machen, auf dem 
Endgerät des Nutzers spezifische, auf den Nutzer bezogene Informationen zu speichern. Diese 
ermöglichen eine Analyse der Nutzung unseres Websiteangebotes durch Google. Die durch die von 
Cookie erfassten Informationen über die Nutzung unserer Seiten (einschließlich Ihrer IP-Adresse) 
werden in der Regel an einen Server von Google in den USA übertragen und dort gespeichert. Wir 
weisen darauf hin, dass auf dieser Website Google Analytics um den Code „gat._anonymizeIp();“ 
erweitert wurde, um eine anonymisierte Erfassung von IP-Adressen (sog. IP-Masking) zu 
gewährleisten. Ist die Anonymisierung aktiv, kürzt Google IP-Adressen innerhalb von Mitgliedstaaten 
der Europäischen Union oder in anderen Vertragsstaaten des Abkommens über den Europäischen 
Wirtschaftsraum, weswegen keine Rückschlüsse auf Ihre Identität möglich sind. Nur in Ausnahmefällen 
wird die volle IP-Adresse an einen Server von Google in den USA übertragen und dort gekürzt. Mehr 
erfahren Sie unter http://www.google.com/intl/de/analytics/privacyoverview.html. 
 
Datenschutzerklärung für Google+ 
Unsere Website verwendet Social-Media-Funktionen von Google Inc., 1600 Amphitheatre Parkway, 
Mountain View, CA 94043, USA. Bei Aufruf unserer Seiten mit Google-Plug-Ins wird eine Verbindung 
zwischen Ihrem Browser und den Servern von Google aufgebaut. Dabei werden bereits Daten an 
Google übertragen. Besitzen Sie einen Google-Account, können diese Daten damit verknüpft werden. 
Wenn Sie keine Zuordnung dieser Daten zu Ihrem Google-Account wünschen, loggen Sie sich bitte vor 
dem Besuch unserer Seite bei Google aus. Interaktionen, insbesondere das Nutzen einer 
Kommentarfunktion oder das Anklicken eines „+“- oder „Teilen“-Buttons werden ebenfalls an Google 
weitergegeben. Mehr erfahren Sie unter http://www.google.de/intl/de/policies/privacy. 
 
Datenschutzerklärung für Google Web Fonts 
Unsere Website nutzt zur einheitlichen Darstellung von Schriftarten so genannte Web Fonts, die von 
Google bereitgestellt werden. Beim Aufruf einer Seite lädt Ihr Browser die benötigten Web Fonts in 
ihren Browsercache, um Texte und Schriftarten korrekt anzuzeigen. Zu diesem Zweck muss der von 
Ihnen verwendete Browser Verbindung zu den Servern von Google aufnehmen. Hierdurch erlangt 
Google Kenntnis darüber, dass über Ihre IP-Adresse unsere Website aufgerufen wurde. Die Nutzung 
von Google Web Fonts erfolgt im Interesse einer einheitlichen und ansprechenden Darstellung unserer 
Online-Angebote. Dies stellt ein berechtigtes Interesse im Sinne von Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO dar. 
Wenn Ihr Browser Web Fonts nicht unterstützt, wird eine Standardschrift von Ihrem Computer 
genutzt. Weitere Informationen zu Google Web Fonts finden Sie unter 
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https://developers.google.com/fonts/faq und in der Datenschutzerklärung von Google: 
https://www.google.com/policies/privacy. 
 
Datenschutzerklärung für Facebook 
Unsere Website verwendet Funktionen von Facebook Inc., 1601 S. California Ave, Palo Alto, CA 94304, 
USA. Bei Aufruf unserer Seiten mit Facebook-Plug-Ins wird eine Verbindung zwischen Ihrem Browser 
und den Servern von Facebook aufgebaut. Dabei werden bereits Daten an Facebook übertragen. 
Besitzen Sie einen Facebook-Account, können diese Daten damit verknüpft werden. Wenn Sie keine 
Zuordnung dieser Daten zu Ihrem Facebook-Account wünschen, loggen Sie sich bitte vor dem Besuch 
unserer Seite bei Facebook aus. Interaktionen, insbesondere das Nutzen einer Kommentarfunktion 
oder das Anklicken eines „Like“- oder „Teilen“-Buttons werden ebenfalls an Facebook weitergegeben. 
Mehr erfahren Sie unter https://de-de.facebook.com/about/privacy. 
 
Datenschutzerklärung für Twitter 
Unsere Website verwendet Funktionen von Twitter, Inc., 1355 Market St, Suite 900, San Francisco, CA 
94103, USA. Bei Aufruf unserer Seiten mit Twitter-Plug-Ins wird eine Verbindung zwischen Ihrem 
Browser und den Servern von Twitter aufgebaut. Dabei werden bereits Daten an Twitter übertragen. 
Besitzen Sie einen Twitter-Account, können diese Daten damit verknüpft werden. Wenn Sie keine 
Zuordnung dieser Daten zu Ihrem Twitter-Account wünschen, loggen Sie sich bitte vor dem Besuch 
unserer Seite bei Twitter aus. Interaktionen, insbesondere das Anklicken eines „Re-Tweet“-Buttons 
werden ebenfalls an Twitter weitergegeben. Mehr erfahren Sie unter https://twitter.com/privacy. 
 
Datenschutzerklärung für Instagram 
Unsere Website verwendet Funktionen von Instagram, Inc., 1601 Willow Road, Menlo Park, CA 94025, 
USA. Bei Aufruf unserer Seiten mit Instagram-Plug-Ins wird eine Verbindung zwischen Ihrem Browser 
und den Servern von Instagram aufgebaut. Dabei werden bereits Daten an Instagram übertragen. 
Besitzen Sie einen Instagram-Account, können diese Daten damit verknüpft werden. Wenn Sie keine 
Zuordnung dieser Daten zu Ihrem Instagram-Account wünschen, loggen Sie sich bitte vor dem Besuch 
unserer Seite bei Instagram aus. Interaktionen werden ebenfalls an Instagram weitergegeben. Mehr 
erfahren Sie unter https://help.instagram.com/155833707900388. 
 
 
Wir möchten Sie außerdem noch auf nachstehende Rechte hinweisen, die Ihnen nach der DSGVO 
bezüglich der Sie betreffenden personenbezogenen Daten zustehen: 
Sie können jederzeit unentgeltlich Auskunft über Ihre personenbezogenen Daten, die von uns 
gespeichert werden, verlangen. Sie haben auch das Recht auf Widerruf, Auskunft, Löschung, 
Richtigstellung, Einschränkung und Übertragung Ihrer personenbezogenen Daten, soweit dem keine 
gesetzliche Aufbewahrungspflicht unsererseits gegenübersteht. 
Erfolgt der Widerruf, wird dadurch die Rechtmäßigkeit der Verarbeitung der personenbezogenen 
Daten vor dem Widerruf nicht berührt. Bitte beachten Sie, dass durch den Widerruf die oben 
genannten Zwecke zum Teil nicht mehr erfüllt werden können. 
Zum Schutz Ihrer Rechte und Ihrer Privatsphäre sind wir berechtigt, im Zweifel einen 
Identitätsnachweis anzufordern. Wenn Sie eines der genannten Rechte offenkundig unbegründet oder 
besonders häufig einfordern, sind wir berechtigt ein angemessenes Bearbeitungsentgelt zu verlangen 
oder die Bearbeitung des Antrags abzulehnen. 
Wenn Sie weitere Fragen zum Thema Datenschutz haben, wenden Sie sich jederzeit gerne an uns. 
 
Sonstiges 
Wir behalten uns vor, diese Datenschutzerklärung jederzeit zu ändern und an neue Entwicklungen 
anzupassen. Die neue Fassung gilt ab Bereitstellung auf unserer Website. Die aktuelle Fassung der 
Datenschutzerklärung ist jederzeit auf der Website abrufbar. 
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Wenn Sie der Auffassung sind, dass die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten durch uns gegen 
das geltende Datenschutzrecht verstößt oder Ihre datenschutzrechtlichen Ansprüche in einer anderen 
Weise verletzt worden sind, besteht die Möglichkeit, sich bei der zuständigen Aufsichtsbehörde 
(Österreichische Datenschutzbehörde, Wickenburggasse 8, 1080 Wien, Telefon: +43 1 52 152-0, 
dsb@dsb.gv.at) zu beschweren. 
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